



szükséges általános műveltséget szerezhesnek.

E czéla kisebb városokban nem teljes másodrendű felső leányiskola is állítható az első négy osztályal.

Debreczen városában is ilyen elsőrendű felső leányiskola állítandó, de egészen más okokból: csak ilyen felel meg a város fejlődési céljának, csak ilyen szolgál kapcsolul a város és vidéke közt, csak ilyen mozdítja elő forgalmát, növeli jövedelmét, csak ilyen felel meg változott viszonyainak s a miniszterium 1887. július 7-én 28,999. szám alatt kelt rendelet értelmében mint nagy város csak ilyen állíthat fel.

Egy hat osztályos felső leányiskola felállítását itt, hol a lakosok 89 százaléka a ref. egyház híve, kezdet fogva a ref. egyházzal, melynek e czéla az egyházkerület is jelentékeny anyagi segítséget ígért, erkölcsi támogatást biztosított, a városot nagy áldozattal nem kívánva.

Hogy mennyivel kevesebbe kerülne ilyen módon egy első rendű felső leányiskola a városnak, mint önéreje támaszkodva akár egy községi elemi s felső népiskola, akár egy négy osztályos elemi s egy polgári leányiskola: ezt fogom kimutatni a befejező cikkben.

Városi egylet és városi tanács.

A jó Isten a megmondhatója, miért, miért nem, de városunk néhány független gondolkodó polgárának ama kezdeményezése, mely a városi közügyek iránti általánosabb érdeklődés felkeltésére és a kortes politikának a városi ügyek vezetéséből való kizárása érdekében egy városi egylet megalakítását tűzte ki céljául — sehogyan sem talált valami élénk rokonszenvre a városi magistrátus bölcs tanácsurai körében.

A jóváhagyás végett felterjesztett alapszabályokat a miniszter leküldte a tanácsosra a végből, hogy ez mondaná véleményét arra nézve, vajjon az egylet megalapítói bírnak-e a szükséges erkölcsi és anyagi garanciával, s a városi tanács megragadva az alkalmat nem hallgatja el a miniszteriumhoz intézett felterjesztésében a véleményéről való oly dolog felől sem, a mi véleményére, azt hisszük, a miniszter annyira nem kíváncsi, hogy azt aligha fogja egyébként tekinteni, mint a minnek az ilyen kérdéssel feleletet általában tekinteni lehet. De nem is veheti egy a jogállam elvei szerint berendezkedett ország alkotmányos minisztere az oly merész röptű okoskodásokat mint a milyenek a városi tanács felterjesztő végzésében foglaltaknak semmi komoly figyelembe, ha csak a nagyon is komolyan nem akar véteni a Magyarországon sarkalatos közjogot képező egyesülési szabadság ellen.

A városi tanácsnak ugyanis immár nincsen semmi kifogása a városi egylet ellen, csak arra kéri a kegyelmes minisztert, védje meg őt a városi szent zsinatba nem jutott éretnek polgárok kárhözatos ujjításai ellen (a melyek néha nem kímélik sem a dolgokat sem a dolgait miatt az embereket) s ha már megengedi, hogy az új gyülekezet létrejöheszen, semmiképen meg ne térje, hogy abba más mint az egyedül idevitéző városi közgyűlés

tagja (kiváltig tisztújítás évadja) a lábát betehesse. Most csak siettünk, hogy t. olvasóink ösmereteit az egyesületi szabadság s legújabb fellegelével gazdagíthassuk, s hogy annak becsét még jobban megérthessék, nem fogunk késni e kérdésre alkalomadtán ennek teljes érteke szerint visszatérni.

HELYI HIREK.

\* Debreczen üdvözlése a királynak és főhercegnőnek. Debreczen városi közönsége a királynak leánya menyasszonyának s a főhercegnőnek, mint menyasszonynak üdvözlő feliratot küldött mely feliratok romek díszalbamokban vannak elhelyezve. A két díszalbamot, melyeket Dávidházy Kálmán debr. műkönyvtő készítette el, tegnap küldte el a város rendeltetési helyére. Az üdvözlő feliratok a következők:

A királynak: „Felséges császár és apostoli király! Legkegyelmesebb Urunk! Azon örömdetes családi esemény, mely a Felséges uralkodó házat s legelső sorban Felségedet és a Felséges Királynét, Maria Valeria főhercegnőt Ö Fenségednek, Salvator Ferencz Főherceget Ö Fenségeddel a nyár folyamán történetadó egybekelésé által érintendi: a legmagasabb Trón védelme alatt elő nepek millióit kétségen kívül határtalan örömmel és lelkesedéssel töltötte el. — A magyar nemzet kiválólag hsgymányos hűségével s rejonogásig fokozódó feltétlen ragaszkodásával fogva, melylyel Felséged mint koronás király iránt viseltetik: a felséges Királyi Császádot ért gyászban és örömben egyaránt mindenkor osztozni és részt venni kívánv. — Sietünk ezen örömdetes esemény alkalmából is részt vevő és háttartalan öröm — érzéseinkkel Felséged legmagasabb Trónjának számolyához járulni és mélyen eszedni, hogy hódolatteljes öröm nyilatkozatainkat és szívünk melyből eredő üdv és szerencse kívánatunkat kegyesen elfogadni méltóztatassék. — A kik egybírnat hódoló tisztelettel és változhatatlan hűséggel vagyunk — Debreczenben az 1890-ik év május 29-én tartott bizottsági közgyűlésünkben — Felségednek, legkegyelmesebb Urunknak legalázatosabb alattvalói nevében Simorffy Imre kir. tanácsos polgármester. Papp Ferencz főjegyző. — A királyi kisasszonynak küldött üdvözlés eppen az előbbi szöveg, ezzel a változtatással: „Sietünk ezen örömdetes esemény alkalmából is részt vevő és háttartalan érzéseinkkel Fenséged elé a nyívalis inkább járulni, mivel Fenséged hazánk nakszülötté.”

\* Aug 2. A debreczeni 48/49 iki honvédegylet elnöksége reszeről tisztelettel felkérte Debreczen sz. kir. város tekintetes hatóságát és a város n. e. lakosságát, hogy a jövő hó 2-án d. u. 5 órakor, a honvédsírközhöz való kivonulásban résztvevni és a kegyelet ezen adóját nagybecsű megjelenésükkel megemlíteni, mivel a városi tanács tisztelettel: Az egylet elnöksége.

\* Iskolai értesítő. Vettük a debr. ev. ref. főiskola akadémiai tanszakainak értesítőjét az 1889—90. iskolai évről. Összeállította: Balogh Ferencz akadémiai igazgató. Az értesítő részletesen fogjuk ismertetni, azonban már most is megjegyzést kell tennünk egy passzusra. Nincs könnyebb dolog ugyanis, mint a saját mulasztásunkért másokat tenni felelőssé. Balogh Ferencz ur pedig így cselekszik. Port akarva hűteni a világ szemébe,

az értesítő 11-ik lapján elég vakmerő azt állítani, hogy a főiskolai ifjuság körében elterjedt párbaj-mániának a milapunk volt az oka! Nem hisszük ugyan, hogy valaki elhinné ezen abszurdumot, de lapunk jó hírneve s tisztességének megóvása érdekében kénytelenek leszünk rá válaszolni. Egyelőre csak annyit mondunk, hogy nem a milapunk, mely a botrányok szigorú megtorlását követelte, hanem az akadémiai tanári kar, legelső sorban pedig a Balogh Ferencz ur erélytelensége volt a párbaj-mánia elterjedésének előidézője!

\* Értékelés Az Iparos-kör helyiségében Szepessy Gusztáv elnöklelte alatt pénteken este 7 órakor értekezletre gyűlt össze több tekintélyes iparos és üzletember, mely értekezleten megállapodás történt abban a tárgyban, hogy királyi tanácsos polgármester urhoz kérvény adassék be, hogy mind azon munkálatok és berendezések, melyek királyunk Ö Felségednek fogadtatása és itttele alkalmára szükségesek, helybeli mester és üzlemberek által állítsassanak elő. Nagyon üdvözlendőnek tartjuk mi e mozgalmat és bizton reméljük is, hogy kir. tanácsos polgármesterünk — kinek a helyi ipar előmozdítása és emelése erkölcsi kötelességei közé tartozik — kellő figyelemre fogja méltatni iparosainknak ezen elvitatlanul jogos kérvényét már csak azért is, hogy ritkán előforduló alkalmuál behozonyíthassák iparosaik életrevalóságukat és ne érje városukat az a mélyen lélező szegény, hogy ipari fejlettségünk beigazolását idegenekre vagyunk kénytelenek szorulni. — Nem czélunk e tárgyba még most melyben behatolni és részletezni ennek ügy szellemi, mint anyagi oldalait: de érdeklődve várjuk a kérvény eredményét.

\* Személyi hír. Havranek József, Szekesfehérvár polgármestere, tegnap délután városunkban időzött.

\* Maria Valeria királyi-kisasszony esküvője alkalmával, jul. hó 31-én, reggeli 9 órakor a helybeli r. kath. templomban hálaadó szent mise fog tartatni, melyre Szakszó Reszó prépost-plébános díszes meghívokat bocsátott ki.

\* Országos vásár. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Nagy-Várad városában a f. évi szept. hó 12, 13, 14, 15 és 16. napjaira eső országos vásár ez évben kivételesen szept. hó 15, 20, 21, 22 és 23. napjain tartassék meg.

\* Az erkölcsi szabadságról írt fejezetét Binding nagy művének jogakadémiai tudós tanára Dr. Ozor István lefordította. A teljes munkáját érdeme szerint foglalkozunk legközelebb.

\* Tánczvizgató. Meghívó, az „István” gőzmalom-társulat munkasainak önképző- és segélyező-köre által f. é. augusztus hó 2-án szombaton a „Margit”-fürdő villanyvilágított díszteremben saját pénzta ra javára tartandó zartkörű nyári tánczvizgatóra. Beleptudij személyienk 60 krajczár. Kezdeté 9 órakor. A zenet Racz Károly közkezdveltségű zenekara szolgáltatja. Felülhizetsek köszönettel fogadtatnak. A meghívók kívánatra előmutatandók.

\* Iskolaszéki ülés. A debreczeni ref. egyház tanácstermében 1890-ik évi július hó 26-dik napján d. u. 4 órakor iskolaszéki ülés tartatik. Targy: a 3 ideiglenes hitvitői állomás felett való intézkedés.

\* Halálözás. Dáné István elhunytárocsütörtökön lapzártá után vettük a következő gyászjelentést: „Még szomorodott szívvel tudatjuk szerett sógorunk néhai Dáné István volt 1848—49 ik évi honvéd tüzér hadnagy, városi bizottsági tagnak, f. 1890. évi július 24-ikén, életének 78 ik évében történt csendes kimúlását. A boldogultnak hült tetemei f. hó 25-én d. u. 5 órakor fogtak a csapó utcza 315. sz. a. háznál tartandó róm. kath. egyházi szertartás után a szent-anna-utczai sírkertben örök nyugalomra tetetni. A halál utolsó szentmise-áldozat pedig f. hó 28-án d. e. 9 órakor fog az egek Urának bemutatatni. Mely végtisztességétélre az elhunytok barátait és ismerőseit tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1890. július 24-én Gaszner Károly és családja; Gaszner Josefa, Stenczinger Károlyné és családja; öz. Gaszner Pálné és családja; Gaszner Antal és családja, a többi rokonok nevében is.”

A megboldogultat tegnap d. u. temették el a közönség osztatlan részvétel mellett. Kivonult a temetésre a 13 egyenruhás honvéd is, kik hős bajtársukat gyászolják az elhunyt Dáné István ugyanis mint tüzér-hadnagy között a szabadságharcban, számos csatában vett részt, melyekben személyes bátorságának gyakori tanu jelet adta. Azon eszmével, melyekért ifju korában küzdött, — sohasem pártolt el, — mindig a függetlenségi és 48 part hive volt. A közügyekben tevékeny szerepet játszott s munkás, lelkes hazafit vesztettünk benne. Legyen felette könyvű a haza földje, melyet egykor vérel védelmeztél!

\* Gyászír. Volant Vilma, Volant András m. kir. honvéd-százados szép ifju leánya, a debr. társas-körök egyik kedvelt alakja, f. hó 26-án, életének 18-ik évében elhunyt. Temetése holnap d. u. 5 órakor lesz a nagy-utczza 1614. sz. a. háztól. Béke halmvaira!

\* A színesznő leánya. Sopron városában, valamint Balaton-Füreden, a furdővendégek között sokat be szelnek most egy esetről, mely a közönség között nagy feltűnést keltett. Pajor, o r Emilia asszonynak, az ismert vidéki operetténekesnőnek, van egy leánya, Róza, kit 27 évvel ezelőt mint gyermekét a soproni Orsolya-szűzek kolostorába adott nevelőbe. Most, hogy a leány betöltötte 16-ik esztendejét, anyja magához akarta venni s bekopogtatott az Orsolya-szűzekhez leányaért. Eje vezettek. De képzeltelni az anya amúliást, mikor a 16 esztendő s layka azzal fogadtá, hogy ő nem megy vele, mert tudja, hogy a színesznők köntnyelmu életet folytattanak s hogy manapság a férfiak milyen gonoszok. Ő tenat elhatározta, hogy lemond a világi örömeiről s apáczává lesz. Mikor az anya magához tért gyermekét, a becséde után, viharos jelenetek következtek. Pajor Emilia kijelentette, hogy most már követel leaayát. A fejedelmek asszony erre engedett s Pajor Emilia mássap elutazott leányá al Balaton-Füredre, a hol most Somogyi színtársulatához van szegődöttve. Két napig ott volt a leány anyjánál. A második nap estején azonban mig az anya a színházban volt elfoglalva, Róza elment hazulról. Balaton-Füreden megjelent egy kolostorbeli barátja, egy Orsolya-szűz társaságában s ez ekkel meg szökött. — Eltűnését csakhamar megtudták s Somogyi igazgató a szolgatirohoz futott. A szolgatiro csendőroket küldt a szökevények után s a csendőroket nehány ora muva visszahozták őket Füredre. Konstátálni akarták, hogy vajjon az a nővédek, kik az Orsolyaszűzzel a leányt megszököttette, csakugyan a soproni kolostorból való e

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA.

Tűzbe véle...

Nem kár a hitvány fűfa-énekért, Kegyetlenebb sors hány különbert ért, Előtted ugys egy batkát sem ért, Örülj, ne busulj gyors halálaért.

Meggyuladt tőle mégis egy szilánk S a konyha-tűzben ég költői láng, Ez téged is talán öröme gyújt: Versem tűze megfőzte a paszulyt!

Az emberi állat.\*)

Zola e muve még nincs lefordítva, s így csak azok olvashatták, a kik az eredetit is megértik. Nem csodálkoztam azért rajta, ha mult heti közleményem miatt ugyancsak meginterepállak mindenfelől. Éa igazat is adok azoknak, a kik akkor szeretnek valamely könyvről olvasni, mikor már magát a könyvet is olvasták. Mindenesetre sokkal inkább igazuk van, mint azoknak, kik tele szájjal beszélnek akármely ösmert című könyvről, s nélkül, hogy abból éppen a címén kívül egyebet ösmernének. De még ezeknek is inkább meg lehet bocsátani, mint némely „alaposnak” ismert írónak, a ki nagy hangon és nagy keppel hasábokat ír össze olyanról, a mit maga sohasem olvasott.

\*) Lásd a „Debreczen” f. é. jul. 19-én megjelent számát.

Az irodalmi szélhámosság e fajtájának a közönség folytonos izgalma utáni kapkodásában találjuk meg éltető gyökereit. Ki is volna képes e pikantériák és excentricus táplálékok után ahítózó telhetetlen, romlott izlésű gyomrokat folyton és valódi, hamisítatlan ételekkel kielégíteni?

Az óriási fogyasztás a termelést hamisításra szorítja, mert nemcsak, hogy keptelen az eredetiek kellő mennyiségben való producálására, de mert látja, hogy a megromlott gyomor a valódit a hamistól már ugy sem képes megkülönböztetni, s mert a táplálék mi-volta is nehezebben felismerhetőve teszi a hamisítványokat, azok előállításá csakugyan nagyon meg van könnyítve. Csak mindenki elhiszi, hogy a caviart könnyebb hamisítani, mint a töltött káposztát? Vagy tán ezt nem is lehet. Meg aztán chez egészséges, jó gyomor kell, amaz meg izgalomra szoruló, nyavalyás szervezet inyenck eledele.

Tehat a mi olvasó-közönségünk — nem éppen a „Debreczene,” mert e hal’ Istennek a jo töltött káposztát meg csakugyan nem adja a caviart, hanem általában veve a mi olvasóközönség — szivesen odaad minden igazságot egy kis sensatióért. Azert aki olvasóra hatni akar, igazán kénytelen a sensatióhoz folyamodni, különben tán meg sem hallgatják, el sem olvassák. A sensatiónak pedig edes gyermeke a felületesség. A sok minden után való kapkodásban az iro nem er ra komolyan dolgozni, s a ki nem egészen „hasból ír, az is az igazat inkább csak mutogatja, semmiut egészen megösmerteti,

mert jobbára maga sem ösméri, hiszen a megösméréséhez vezető fáradsággal, ha van hozzá való esze, új sensatiót találhat fel éhes publikumának. Ez magyarázza meg azt a sok felületességet, mely modern irodalmunkban annyira gyökeret vert.

A Zola-imadás egyik jellemvonása is csupa felületesség. Pedig a mester nem felületes. Nincs a száznak írója, ki annyira alaposan ösmerné a tárgyat, mint Zola, de a kor átka őt is sújtja s alapos ösmertetét oly alakban kénytelen a közönség elé bocsátani, hogy az megfelelően izgalma után kapkodó romlott izlésének. Erre pedig utgalkalmasabb eszköz a sensatio.

Ne higgye valaki, hogy Zola valami új dolgot mond el La b e t e h u m a i n e j e b e n K r a f f t E b i n g k ü l t ü b b d o l g o k a t f i g y e l t m e g e s i r t e a z e m b e r i b e s t i a b o r z a l m a s e b e r a t i o n r o l. Mindazonáltal a lángeszű elmegyógyász tanai a közfelfogás átalakítására sőt annak a valószínűvé tételére is vajmi keveset hatottak hogy a büntetes cselekményének okai között a beteg egy és idegrendszer öröklött állati kóros állapota is szerepelhet. Zola nagyon jó tudja, hogy a francia forradalmat meg lehetett csinálni a tudományal, de hogy a ki az emberek maga természet-bölcséleti ösmertéssel akar használni ma ezt csak oly alakban érheti el, melyben az igazságot az emberek lelkehez közel viheti.

Nos, a mai ember az elvont igazságok irant előtelettel viseltetik sőt concret igazságok ideális tárgyalása elől is telhetőleg húzódik. Materális izgalom kell neki még akkor

is, mikor lelkét gyönyörködöttetni akarja. Alszauteskedése ugyan harczol az ellen, hogy ezt beösmere, de hazugsága a tények igazságán nem változtat.

Azert hogy közel férjen hozzánk igazságaival, ugy tesz Zola mint a jó, a praktikus orvos, oly alakban adja be beteg szerzetűnknek az orvosságot, mely romlott izlésűnknek leginkább megfelel: Sensatio, akárhányszor obscoea jelenetek mezében mutatja meg az élet meztelen igazságait. Mi hazug morálunk minden berzenkedő erejével tiltakozunk ellene, hogy ilyesmit meg lehessen írni, de azert mindnyájan elolvassuk.

A kolopot természetesen az orthodox aesthetika viszi a bölcs kárhözhatás seregében. De mit nekünk Heenba! Am ne teintsük Zola munkáját a regény iskolai szabályai szerint alkotott műnek. Az mit sem fog lerontani a rideg valóság költői szépséggel festett számos remekéből. Hibázik is a ki Zolat a regényiró chablonjai szerint itéli meg, épp ugy, mint a ki egészen megfélekedzik róla, hogy a lényeg mégis csak eiebb való az alaknál, mikor Ibsen egy-egy paradoxont feloldozó színművét rossz drámanak mondja. Drámával és regényvel akarnak hatni. — Paradoxonait igazolja a tudomány, s problémáik a világot mozgattják.

A rémos gyilkosok sikolyában, s a dübörgő vonatok vad rohanásában a büneivel együtt haladó emberiségről beszél nekünk Zola olyan nyelven, a melyet fajtalom, immar nemcsak a nagyok értenek.

Sextus.

Telegrafáltak ni rendőrfőké solyaszűzek k hogy a növen delemasszony nak, hogy a követve, utazó dekek sajátjuk Enyiben áll tatassa a világ nem tudni.

\* Derék kezöket olvasó városán pár n szarósi föltö arrol, hogy a gyakorlatok na a következő n cszásati felada r e c c e n i h e w a. Vegul a fá erdőben pihen telenében afele tisztek. A lak gyalur mondott ben „finak” s meyer fejtezté litya a hadsere Egy örmester, s szönte a tábor azzal válaszlal minden egyes e jeletl megszori ezt ugy a le szülő közsönete Ugy a tisztek, kes hangulatban mükkel, válukr ruhordozták a nulság, hogy jó terhes katonái s és megkedvelte nem kicsinyelbe tekintetében.

\* Pártzs Csanády Sándor függetlenségi párból e hó 27-én később pedig a ben sok függetl ma csupán a 48 lyeek kevés hely kifejteti. Biharr várják a véglete

\* A királyi törvényhatóság alatt rendkívüli tárgyat ö Felség vezett látogatása jesztése szerint a togdánia és a me zetője, Döry főis előterjesztést a

A küldöttség tag ispan, Schlauch o Tisza Kálmán, T Beothy A gerbon Ertsey képviselő tiszvöltségi kar é lon küldöttség t A közgyűlés felh meyer utakat a helyre; az ehhe közelebbi közgyű

\* A szomsz kedelmi és ipa 24-én ment végb A kamarába 24 lasztottak meg a választás, mind elnok és titkár v biztos fogja legkö tagokat összehívni

\* A burgony kezö tavirati jele Delacroix akadémi gonya új betegsé legépt fel. A beteg a melyek a szár t növényt egészen tek azzal is, hogy növeny ementi meg Az új betegség a kolorado-togár pusztítja.

\* Köszönetny lejthetle kis fiúk jelelni szivesked enyhítettek: fogd netünk nyilvanítás 26-án. V a r r a y

\* Kedvező al budapesti servköte körutazást tesz, a foilyó hó 28 és 29 10—3-ig található dök figyelembe e dekükben el nem punk mai számban

Felösmert — Saját Tegnapi este a csapó utczai tem ségében egy ember jelenítette H a j k i aztán Dr. Balás meut a hely színe

A holtesten dult, de kivétöl vo emberé lehetett. pedig egészen meg gálat aztán kder 100 cmnyire levő fel csug, melynek

Telegrafáltak ni rendőrfőké solyaszűzek k hogy a növen delemasszony nak, hogy a követve, utazó dekek sajátjuk Enyiben áll tatassa a világ nem tudni.

Telegrafáltak Sopronba és Teufenbach soproni rendőrfőkapitány rögtön megjelent az Orsolyaszűzek kolostorában. Itt nem tagadták, hogy a növények távozásáról tudnak; a fejedelemasszony csak annyit mondott a kapitánynak, hogy a gyermek saját szíve sugallatát követve, utazott B. Fűredre, hogy a növényeket sajátjából fedezték az uti költségeket. Ennyiben áll most az ügy; hogy lesz-e folytatása a világi vagy egyházi hatóság előtt, azt nem tudni.

\* Derék tábornok ez alatt a következőket olvassuk az „Egyetértés”-ben: Nagyváradon pár nap előtt szemlélt tartott a huszárság fölött Zaitschek tábornok, a ki híres arról, hogy alárendeltjei rajongnak érte. A gyakorlatok nagyon jól sikerültek, valamint a következő napon végzett nagyszabású harczai feladat megoldása is, melybe a debreczeni huszárok is be voltak vonva. Végül a fáradságos nap után a pocsáji erdőben pihentek meg a csapatok, hol hir teleneben afele kis mulatságot rögtönöztek a tiszték. A lakoma folyamán a tábornok magyarul monodott hazafias szép beszédet, melyben „fiaink” szólította a legénységet, s reményét fejezte ki, hogy ha a hazá talpra szólítja a hadsereget, helyt állnak valamennyien. Egy őrmester, a legénység nevében megköszönte a tábornok atyai jóindulatát, mire ő azzal válaszolt, hogy szerette a csapatok minden egyes tagjával kezelt szorítást, s ennek jeleit megszorítja az őrmester kezét, vegye ezt úgy a legénység, mint miadnyájuknak szóló köszönetet a tanusított ragaszkodásért. Ugy a tiszték, mint a legénység annyira lelkes hangulatban voltak, hogy nem bírvák önműkkel, váluakra kapták a tábornokot, s körülhordozták a szardoknál. Ebből is az a tanulság, hogy jó bánásmóddal még a legénység terhes katonai szolgálatait is megkönyvitetheti és megkedveltheti a tisztikar, a mi bizony nem kicsinyelhető dolog a komoly kiképzés tekintetében.

\* Pártszervezkedés Biharmegyében Csanády Sándor s több társa birmegei 48-as függetlenségi párt alakításán fáradozik; e végül e hó 27-én Nagyváradon előterjesztet, később pedig alakuló gyűlést tartanak. Biharmegye sok függetlenségi erelmű polgár van s ma csupán a 48-as körök állanak fenn, melyek kevés helyen tudtak nagyobb akciózt kifejtenei. Biharmegyében ezért nagy érdeklődést várják a végleges szervezkedést.

\* A király Biharmegyében. Biharmegye törvényhatósága báró Döry főispán előkötete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a melynek tárgyat a Felségének szeptember 12-ére tervezett látogatása képezte. A főispán előterjesztése szerint a Felség 52 tagu küldöttség vezetője, Döry főispán fejezti ki hódolatát. Az előterjesztést a közgyűlés lelkesedéssel fogadta. A küldöttség tagjai lesznek: Báró Döry főispán, Schiauch Lőrincz és Savel püspökök, Tisza Kálmán, Tisza István, Beóthy aispán, Beóthy a gerna, Rezey, Veghó, Szunyogh, Ertyse képviselők és a törvényhatóság, meg a tisztviselői kar előkelősei. Szekelyhidon külön küldöttség fogadja és üdvözli a királyt. A közgyűlés felhatalmazta az aispánt, hogy a megyei utakat felülvizsgálja és igazítsassa helyre; az ehhez szükséges kötséget s legközelebbi közgyűlés fogja kiutalványozni.

\* A szomszédok. A nagyváradi kereskedelmi és iparkamara megalakulása f hó 24-én mezt végbe elenk érdeklődés mellett. A kamarába 24 kereskedőt és 24 iparost választottak meg. A megyében is 24-én történt a választás, mindenütt nagy érdeklődéssel. Az elnök és titkar választásra Beóthy miniszteri biztos fogja legközelebb a megválasztott beltagokat összehívni.

\* A burgonya új ellensége. Párisból érkező távirati jelentése szerint Brillieux és Delacroix akadémiai tagok ismertették a burgonya új betegségét, a mely Franciaországban lépett fel. A betegséget bacillusok okozzák, a melyek a szár belsejéből terjedve kifelé, a növényt egészen tönkreteszik. Kiserletet tetek azzal is, hogy a pelargónián való átoltás nem mentie meg a növényt. De sikertelenül. Az új betegség épp oly veszedelmes mint a koleradobogár, a mely a burgonyát erősen pusztítja.

\* Köszönetnyilvánítás. Minélzok, kik felejtethetle kis fiunk végzettség-telére megjeleni sziveskedtek s ez által bánatunkat enyhítették: fogadják ez uton is halás köszönetünk nyilvánítását. Debreczen, 1890. jul. hó 26-án. Várra y János és neje.

\* Kedvező alkalom. Illés János hirneves budapesti servkötész és ortopaediai műszerész körutazást tesz, városunkat is meglátogatja és fojto hó 28 és 29-én a Bika szállodában d. e. 11-3-ig található. Ajánljuk servbén szivesedőknél figyelmébe e kedvező alkalmat saját érdekükben el nem mulasztani. Bővebbet lapunk mai számában hirdetési rovatában.

\* Felismert rejtélyes holtest. — Saját tudósítókól. — Tegnap este hét óra tájban egy rendőr a csapó utcrai temetőben határáján eső sűrűségben egy emberi holtestre akadt. Azonnal bejelentette H a j d u Gyula r. alkaptányáknál, ki aztán Dr. Balkányi Éde ker. orvossal kiemelt a hely színeire.

A holtesten teljesen feloszozásának indult, de kivető volt, hogy szegény napszámos ember lehetett. Haja már nem volt, arca pedig egészen megfeketedett. A helyszíni vizsgálata aztán kiderítette, hogy a holtestről 100 cmnyire levő fán egy számból font kötélcsong, melynek egy darabját a holtest nyakán megtalálták. Tehát kétségtelen, hogy öngyilkosság forog fenn, akasztás folytán. A számkötél elrohadt s a holtest leest a fá alá, honnan aztán kutyák voszolták arra helyre a hol megtalálták, e miatt lábán és kezén már nem volt hus.

A holtestet, melynek kilétét nem tudták megállapítani, be vitték a czepléd-utcai hulla-házba, hova a kíváncsiak egész serege tolongott. Három asszony, Faragó Istvánné, Bak Sándorné és Szendrei Istvánné is kíváncsiak voltak a holtestre s bementek a hulla-házba.

Midőn Faragó Istvánné megpillantotta a holtestet, kétségbeesetten kiáltott fel: — Istenem — e z a z én u r a m ! A másik két asszony is fölismerte Faragó István 53 éves napszámost, ki a csapó-utcai 3694. sz. a. lakott Mindahárman borzasztó jajveszékésben törtek ki.

A holtestet aztán bevitték a kórházba. A három asszony pedig felment I. ker. kapitánysághoz, hol a jegyzőkönyvet felvették. Faragó Istvánné ott elbeszélte, hogy két héttel ezelőtt az ura eladott két malacot 10 frért, s a pénzt meg az nap elitta. Ö megdorgálta ezért az urát, ki nyomban felöltötte magára mellényét — erről ismerte a fel holtestet — s azt mondta neki: — Elmegyek a tanácsra dolgozni. Majd kereselek ott pénzt, a házbért is kifizetjük belőle.

Ezzel elment az ura, s ő nem gyanakodott, midőn az két héttel nem tért haza, azt hitte, oda van dolgoba a tanácskon. A holtestet ma felboncolták, aztán eltemették.

Fiumei levél. Fiume, jul. 21. A nap forró sugarai afrikai hősséggel tüznek le a földre. Ez most a leghasználtabb közhely, mely az ember tollából akaratlanul is kiesszik. 35 fok Cels árnyékban, a napon pedig 40-42 fok, elhiszik e öök, hogy Dante pokla ilyen hőmerekletű levegőben a legelvénebben elkepelhető? A fizika törvényei szerint a melegés a testeket kiterjeszti, s hogy ezen hatása alól az emberi agyvelőt sem veszi ki, azt van alkalmunk számtalan-szor tapasztalni.

A meghigitott egyvelőnek csodás képződményei a naplappok hasábjaira kacskák, s különféle csodabogarak alakjában jelennek meg. Ilyen k a c s a volt az az óriási c z a p a is, melylyel egy budapesti napilap szenzációsi híre lepte meg Magyarország olvasó közönségét, de legjobban a jó fiúmeieket.

Hogyne, képzelmek el csak önök, egy óriási czapa látogatott be Fiume kikötőjébe, s egy szegény, mit sem sejtő uszómester lábát harapra kette, miközben a kiömlő vertől a tenger zöldje romantikus piros színre festődött. . . .

E vérfigyaszító hír, mely az ily módon megcsontított uszómester nevet is felemeltette, heves górcsót idézett elő a fiúmeieknél, — persze nevetési górcsót.

Igaz, hogy az eset való tényen alapul, a dolog megtörtént, csakhogy valamikor — 20 évvel ezelőtt.

A hőség elől nem menekülhetünk sehova, az árnyékos szoba sem nyújt már meaedeket, végső reményünk ti bennetek van vetve egyedül, lochosó, hős tengeri hullámok! Gyorsan szálljunk be a kis bárkába, mely 5 krezt elvisz bennünket forró vágynak Eldoradójába: a tengeri fürdőbe. E vizen lebegő fürdők igazán jótéteményt kepeznek az izzadó emberiségre nézve.

Az uszni tudók az uszoda előtt a nyílt tengerre merészkednek, s kejeleget csapkodják a zöld habokat, míg a nem uszók bent a kosárban lubizkolnak boldogan.

Az uristen legirigylendőbb teremtményei most kétségkívül a halak, melyek az atlánti vízben lábaink mellett és alatt nyílesében suhanak tova, mitsem törődve az emberi nyomorúsággal.

Felfrisült idegzettel, mintegy új életre kelve, szállunk ki a hős elemből, s minthogy most már a nap is leszállni kezd, a hőség csökkenni kezd, s enyhe szellők fujdogálnak a tengeréről: az utczák is élénkibbekké válnak, s mindenki siet ki, friss levegőt színi.

A kikötőben nagy élénkség uralkodik, a ki és berakodó óriási gözhajók mozog, csatogó emelőgépekkel, rakodó munkásuikkal, tarka látványt nyújtanak.

Hirtelen felhásító eles fűtőt éreszt a légbe az épen elmenni készülő „Jók a i”, a „Szapári” vígan rakodik tovább, s a „Széchenyi” epen most jelenik meg hatalmas alakjával a kikötő egyik szögletében. Az „Adria” magyar gözhajózási társaság hajói ezek, melyek a magyar nevet Európa valamennyi kikötőibe elviszik. Kar, hogy a hajóztisztek, kapitányok között magyart oly keveset találunk.

A gyakran hangoztatott „tengerre magyar” dázra meg mindig elenyészőleg esékély azon ifjaink száma, kik a tengerészetet választanak életpályájukul. Az itteni tengerészeti, kereskedelmi s egyéb iskolák még mindig azon szomorú tapasztalatot szolgáltatják, hogy a tanulók közt a magyarság igen csekély kontingensét képez, s ez egyik oka annak, hogy az iskolák s általában Fiume városa maga oly nehezen magyarosodnak. Pedig most a zónatarifa behozatala lehetségesse tette, hogy azon szőlők, kik eddig fiaikat Budapesten, Debreczen, vagy egyéb nagyobb magyar város iskoláiba küldték, most Fiumében helyezték el őket, s ha talán itt többé is kerülnek, mint másból, de nyelvismeretekre tehet-

nek szert, s hatalmasan elősegithetik Fiume magyarosodását.

Ha azonban a magyar nyelvvel még nem is, de annál jobban megbarátkoztak a fiúmeiek a magyar zenével. Barcza József zenekara a „Deák” szálló szép kerti helyiségében húzza a szebbnél-szebb magyar nótákat, a fák zöld lombjai közt végighúzódtó lampionok szinte élénkebben lobognak, a zivék hevesebben dobognak, a vér gyorsabban pezseg e majd édesbus, majd szilaj ütemek hallatára, míg egyszerre az eljásztott darab után riadva bangzik fel a lelkesedés tapsa, s vége-hossza nincs a tetszés nyilvánításoknak.

Fiume különben, leszámítva a kikötői forgalomból származó élénkséget, csöndes város. Csöndes a szónak olyan értelmében, hogy zajos mulatóhelye kevés van, s egyáltalában szűkölködik a szórakozási helyek azon számtalan nemeiben, melyek egy nagy várost jellemznek, s hol az ember, különösen ha fiatal, oly könnyen és észrevétlenül hág nyárára pénzének.

Ezen körülmény egy bizonyos pontig mindenesetre csak előnyére lehet a városnak, de kivált a fiatal embereknek, kik itt Magyarország különböző városából hivatalnokai minőségben elég nagy számmal vannak.

Fiume tehát moráliter semmi kívánni valót nem hagy hátra, sőt mondatnám, erkölcössége a filiszterségig megy. Pikáns szerelmi kaland fehér holló számba megy itten, s ha véletlenül ilyenbe keveredél, a mitől Isten óvjon, a ritka tökéletességre fejlődött tracsos szapul meg irtalmatlanul, s talán a mi még rosszabb rád nézve, eddig hajthatatlan nyakadatt kényszerítve leszesz a házasság igája alá hajtani.

Mindez Fiume társadalmi életére a kivárosság belyegét erősen rányomja, van azonban egy igen nagyvárossias oldala, melyet cserébe az előbbirt szivesen odaadnánk.

Nevezetesen Fiume drága város, drágább bármely nagyobb városnál Magyarországnak, drágább Budapestnél. A mit amott nyerünk a revent, itt elveszítjük a vámon. A kopár sziklás talaj majorságok, hízladák létesítésére nem alkalmas, s a kedvező e-ajji viszonyok csak a gyümölcsfák, s különböző déli növények tenyészését segítik elő.

A legfontosabb elemi szerek mint hus, kenyér, tej, vaj, aránytalanul drágák, s azon körülmény, hogy a fűszerek, kávé czukor meg sokkal olcsóbbak, mint nálunk, nem kepezhet teljes kárpótlást az előbbiektől, minthogy tudvalevőleg ezekből egyedül meg nem él senki s a legzamatosabb fűszerek elvesztik értéküket ott, hol a kenyér hiányzik.

Bizony a szegény munkás ember élete itt nem nagyon irigylésre méltó. Kukoricazisztából készült polenta és saláta képezi napi eledelét, s önkénytelenül elmekbe ölik, hogy milyen jó dolga van a mi alföldi parasztjainknak, kiknek élete az itteniekhez valóban herczeginek nevezhető.

Nem sokára a gőz, vagy villámvasút fog végigrobogni Fiume utczáin, még nincs végleges eldöntve, hogy melyik lesz a három közül, de az e fölötti tanácskozások már folyamatban vannak.

A telefonhálózat kiépítése most történik, s a 3-4 emeletes paloták gomba módra emelkednek ki a földből.

Baross miniszter keresek. muzeumot létesített, mindez es sok egyéb más rövid idő múlva egy nagy tengerparti város képet fogja Fiumének kölcsönözni. — Nagy is a respektus Baross iránt a fiúmeieknél; ő az kit a magyar államferháik közt, Csernatonin kívül, ki a városnak országgyűlési képviselője, legjobban ösmernek s legtöbbet emlegetnek a fiúmeiek. — Neki igen sokat köszön a város.

A kikötőnek óriási dimenziókban való kiépítése, zónatarifa, különböző díjmereklekek, s számos egyéb jótékony reform mindez az ő érdeme, s a fiúmeiek méltányolják is törekvéseit, s halavai emlegetik nevet.

A fügesáison megkedződött. — E pompás gyümölcsű fák sajátságos zamatot illattal telítik meg a levegőt, az errett füge etvágygerjesztőleg kancikal ki a zöld lombok közül.

A vidék híres bucsujáró helyéhez a Tersatóhoz, mely magas hegyen fekszik, illatos füge, zold babér, es vilagos cipros fak közt vezet fel az ut.

Un soldo, signore! a koldus asszony esdeklő hangja zavar fel álmodásaimból, ki olvasóját pergetve, ábitatos imákat mormolva, koldul a járó-kelőktől. A Frangepánok vára most már csak rom; mely börtönüregreit, termeit, szoborgyjteményét mindenki megtekintetheti pár krajczáért, ki érdeklődik az érdekes középkori maradványok iránt.

Rónai Gyula. Muzsák. — Száz éves fordulók. A jövő évben négy nagy zene zeneszerző születésének, illetve halálzásának századik évfordulója lesz. 1791. január 28-át született Herold Geroldinád, a „Zampa” opera szerzője Párisban. Ott követte Cseray Károly, a ki zongoraiskolai műveivel tett szert világhírré s 1791. február 21-én született Bécsben; Meyerbeer a „Hugenották”, halhatatlan szerzője 1791. szeptember 5-én született Berlinben és a nagy Mozart 1791. december 5-én éjfélkor halt meg Bécsben 35 éves korában.

Közgazdaság. Gabnárak (Budapest terményfőzsdé julius 24.) Buza tavaszra 7.48 pénz, 7.50 áru, buza tavaszra 7.08 pénz, 7.10 áru, — május—júniusra — — — — — pénz, — — — — — áru. Tengeri (új) 1891. máj.—jun. 5.19 pénz, 5.21 áru, jul.—aug. 5.34 pénz, 5.36 áru. — Zab őszre 6.28 pénz, 6.29 áru, tavaszra 6.62 pénz, 6.64 áru. Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 10.80 pénz, 10.85 áru.

Sörtésvásár. A kőbányai sörtéskeresk. csarnok távirata julius 24. Az üzlet változatlan M. urasági öreg nehéz — — — — — frtig m. uras fiatal nehéz 45. — — — — — 45 1/2 frtig, magy. urasági fiatal közép 45. 1/2 — — — — — 46 — — — — — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 47. — — — — — 48 — — — — — frtig, magy. uras. sordt nehéz — — — — — frtig, magy. uras. sordt közép 45. 1/2 — — — — — 46. 1/2 frtig, magy. sordt könnyű 48. — — — — — 49 — — — — — frtig, sserb. átmeneti nehéz 46. — — — — — 46. 1/2 frtig, sserb. átmeneti közép 46. — — — — — 46 1/2 frtig, sserb. átmeneti könnyű 46. — — — — — 47. — — — — — frtig. An árak hízlat sörtéseknél páronkint 45 kgl. 4 1/2-os levonással métermásánkint értendők. Romániai és sserbiai sörtéseknél, melyek mint átmenetiek, adtak el, a vevőknek páronkint 4 forint aranyban vámféjében megtérítették.

Sörtéslétszám: julius 22-én volt készlet 166,117 darab, — julius 23-án felhajtattól 2270 darab, — julius 23-án elszállítottól 1180 drb. Maradt készletben 167,207 drb sörtés.

SZERKESZTŐI POSTA. „Mátyás király udvara.” Csinosan van megírva s szép történeti jártasságról tesz tanuságot; — közlése azonban felesleges, mivel Matyas király udvaráról ennyit az iskolai kézi-könyvekben is találhatunk. Irly azonban figyelmet kelt, szép kézirata pedig feltétlen dicséretet érdemel.

Főszerkesztő: SZINAY Gyula. Felelős szerkesztő: KÓSA Barna. Főmunkatárs: DR. BAKONYI SAMU. Kiadó: KUTASI IMRE.

**SZABÓ LAJOS FIAI**  
czégnél  
Jutányos, szabott árakhoz kaphatók: Legújabb divatu csipke és gypaju  
**Ablakfüggönyök,**  
**AGYTERÍTŐK, PAPANOK.**  
Nagy választékban.  
Jutte-, gypaju-, tapestry, brüssler  
**Szőnyegek.**  
Kunz József és Társa  
Budapest. DEBRECZEN, Nagyvárad.  
**Vászon, készfehérnemű,**  
**Szőnyeg,**  
Divat és rövidáru raktára.  
**Menyasszonyi kelengyék**  
teljes kiállítás elvállaltatik.

**Honi gyártmány**  
AZ „EPERJESI NÉPBANK”  
**kályhagyára,**



mely a legújabb időben Eperjesen épült, s a külföldi gyárak mintájára, a mai kor igényeinek megfelelőleg, tetemes költséggel rendeztetett be, azon kellemes helyzetben van, hogy az első rangú külföldi gyárak módja és mintái szerint készített hazai gyártmányával a fokozottabb igényeknek is, még pedig a külföldieknél jutányosabb árakon, megfelelni képes.

Miért is igen jó minőségű és izlésteljes kivitelű

**cserép kályhainak**

nagyobb választékát és készletét felállításával, vagy a nélkül a t. cz. közönségnek távolabb fekvő vidékekre is, megvételre ajánlja.

A minták megtekinthetők, az árjegyzékek kaphatók és megrendelések tehetők

**KOVÁCS GYULA**  
vaskereskedő urnál  
DEBRECZENBEN, nagy-uj-utca szögletén, a „BIKA” szálloda mellett,  
vagy pedig Eperjesen a tulajdonos

**EPERJESI NÉPBANKNÁL.**

**ÉRTESÍTÉS.**  
**A „Magyar aszfalt részvénytársaság”**  
(Központi iroda: Budapest, Andrásy-ut 30.)

Debreczenben az aszfalt-járdák fektetését tényleg megkezdte, s értesíti a t. cz. háztulajdonosokat és a nagy közönséget, hogy egyidejűleg úgy itten, mint a környéken elvállalja:

**NEDVES FALAK**  
gyökeres száraztatását,  
továbbá kapubejárók, udvarok, folyosók, konyhák, boltok, raktárak, magtárak, tantermek, templomok, terraszok, istállók, vágóhidak stb.

**aszfalttal burkolását**  
jótállás mellett, legjutányosabban.

Bővebb értesítéssel szolgál Pollák Samu a társaság képviselője, a munkahelyen (Debreczenben), lakik miklós-utcán 2079. sz. a., és Budapestén az igazgatóság.

Debreczen, 1890. június 1-én.

Teljes tisztelettel  
**A magyar aszfalt részvénytársaság**  
igazgatósága.

**Makkoltatás.** KARDOS LÁSZLÓ

Alólírott uradalmi erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy az Alsó-Kemencei, Pethő-szinyei és bacsói uradalmakhoz tartozó erőkben körülbelül 6000 holdnyi összefüggő erdőterületen az ez idén bőven lett búkk-makk-termes makkoltatás alá bocsájtatik és Pethő-Szinyén folyó év augusztus 10-kén délelőtt megtartandó verseny tárgyaláson a legtöbbet ígérőnek szokásos feltételek mellett fog eladatni.

Pethő-Senye, Kassa mellett u. p. Bőd 1890. július 20.

**Grót Forgách Sándor**  
erdőhivatala.  
Bidló, főerdész.

**Cognac.**  
Elősmert első rendű Cognac-ház, keres egy a nagyban eladásban kellőleg jártas ügynököt.

Ajánlatok kéretnek sub. J. G. 6129.  
Rudolf Mosse czim alatt Berlin S. W. erb. küldetni.

DEBRECZENBEN,  
czegléd-utca és piacz-utca.

Ajánlja, mint időszerű czikket:  
**nyári-, pique-, trico-, plüsch-  
mosópaplanait,  
mosó, színes  
alsószoknyáit,  
nyári, fehér és színes  
RUHASZÖVETEIT.**  
Továbbá olesó és díszes  
**függőnyeit, ágyszerítőt,  
EBÉDLŐ-  
és kávé teritékeit.**  
Nagyraktár hazai (szepességű)  
**damast árúkbán.**

**Építkezési vízszinmérők!**



Igen czélszerűt és kipróbált

**VÍZSZINMÉRŐK**

fa, vas és réz foglalatban, beosztással és beállítási készülékekkel ellátva.

**Mérőszalagok** mindentéle hosszúságban.

**Szemüvegek, orrcsüptetők**  
**lorgnettek**  
legújabb fazon szerint a legfinomabb dupla metszett üvegekkel.

**Aneroid légsulymérők, (időjósól).**  
Higrometerek kipróbált orvos maximal hőmérők és minden a látszerész szakhoz tartozó tárgyak legfinomabb minőségben kaphatók

**FISCHER JAKAB**  
látszerésznél  
DEBRECZENBEN.

**JENEY GYULA**

vászon-, bélés-, kézmű- és rövidáru raktára.  
Debreczen „BIKA” szállóval szemben.

JENEY GYULÁNÁL kapható, Rumburgi, Irhoni, Creaz, Hollandi, Toulai czérna és pamut vásznak

JENEY GYULÁNÁL valódi Schroll Bensdek és fia gyártmányu Chiffonok.

JENEY GYULÁNÁL: férfiak számára nappali és háló ingek, lábravalók, gallérok, kényes, harisnyák, törülközők, nyakkendők és gombok.

JENEY GYULÁNÁL: nők számára nappali és háló ingek, nadrágok, szoknyák, fészülő köpenyek és kötösök, törülközők, harisnyák, zsebkendők, 6 és 12 szeméyes asztal- és kávé készletek.

JENEY GYULÁNÁL: csecsemők számára: nyitott ingek, ujasok, fejkötők, pulya párnák és lepedők, paplanok, szalkák, szájkendők, pelemkák, láma és gummi betétek.

JENEY GYULÁNÁL: kész menyasszonyi és gyermek kelengyék nagyválasztékban készen.

JENEY GYULÁNÁL: paplanok és madracok valódi angol csipke függönyök.

JENEY GYULÁNÁL: francia derékfűzők gyári raktára kiváratra mérték után készíttetnek.

JENEY GYULÁNÁL: teljesen berendezett nimzesi előnyomda 6000 monogram ing betétek, zsinór-minták, sima és mintás czakkok, betétek minden igénynek megfelelőleg dúz választékban.

JENEY GYULÁNÁL: Legújabb divatucsmánosi ing és ruha cserzőnők, volók, zephirek, jó mosható angol vásznak női ruhákra, czérna és pamut csanavácok, oxfordok, butor csinvatok.

JENEY GYULÁNÁL: szabók részére minden satin, croise, gyapju, serge és clottok, ujja béések nagyválasztékban gyári áron.

JENEY GYULÁNÁL: valódi francia himző-, kütő és horgoló-pamut, sejmek, czérnak, csipkék, szalagok, harisnyák, himző-, kütő-, varró-, netz- horgoló tük.

JENEY GYULÁNÁL: kötött és horgolt gyermek készletek, zsinórok, keztük, nadrágtartók mindennemű gombok.

JENEY GYULÁNÁL: mindennemű kezdett és manta készen kézi munkák.

JENEY GYULÁNÁL: valódi francia Sersay tricót derekak.

JENEY GYULÁNÁL: nagyraktár valódi Campoidskircheni kötő pamutokban.

JENEY GYULÁNÁL valódi jó mosó kötő sejmek.

**Szabott ár.**

**Kedvező alkalom!**

Teljesen megfelelő sérvkötő elkészítéséhez okvetlenül szükséges a sérvök megvizsgálása és annak mértékvétele.

E czélból Ilés Balint budapesti sérvkötész és othopaediai műszerész kórutaszt tesz és a nagydemű közönség kényelmére e városban folyó hó 28. és 29-én a „Bika” szállodában délelőtt 11—3 óráig látogatásokat fogad; hol dúz választékban a legújabb szerkezetű sérvkötők, Suppensorok, egyenestartók, has- és ködöksérvkötők és a többi e szakba vágó műszerekből álló mintagyűjteménye megtekintésre szolgál.

**Gummi.** Nagy választék. Valódi francia külfellegességben (6 v. 8 szerek) eredeti párisi gyártmány kedvező árak mellett.

**Ócska téglá eladás.**

A czegléd-utcai Auerfélé ház lebontásából kikerülő ócska téglá vételére előjegyzéseket elfogad az üzleti órákban

a debreczeni takarékpénztár igazgatósága.

**Hirdetmény.**

Alólírott ezennel közhírré teszem, miszerint a debreczeni 2534 sz. tjkyben A + 8582 hrsz. alatt felvett tulajdonomat képező teljesen tehermentes 4 hold 464 □ öl területű ujosztásu szántóföldemet eladóvá teszem. A venni szándékozók értekezhetnek velem, Pacsirta-utca 2750 sz. a. házámnál.

Kelt Debreczen, 1890. jul. 25.  
**Özv. Balogh Istvanné.**

**Arverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. járásbíróság 8813/1890. P. sz. végzése alapján Vágó Andor debreczeni lakos javára Honffy Ferencz s neje helybeli lakos ellen lefoglalt és 2613 frt 40 kr-ra becsült kefeárúk f. é. július 31-én d. e. 9 órakor fognak elárverzetni Honffy Ferencz üzletében (piacz utca) illetve lakásán.

Debreczen, 1890. jul.

**Varady,**  
bir, végrehajtó.

1890.

Elősmert első rendű Cognac-ház, keres egy a nagyban eladásban kellőleg jártas ügynököt.

Ajánlatok kéretnek sub. J. G. 6129.  
Rudolf Mosse czim alatt Berlin S. W. erb. küldetni.

Mig Euro...  
verkeznek, h...  
háború készül...  
egy kis csoport...  
eszméjéről ál...  
Ezen eszm...  
gát a jobb...  
valóságára m...  
szén új nevel...  
den népének...  
teni az új ne...  
eszméje megva...  
Csupán e...  
tehat méltány...  
melyeket a...  
kongresszus...  
azon határozat...  
lefejeve...  
tak, Ez lenne...  
sze nincs rá...  
szus ezen óhaj...  
hallgatnak...  
nék.

Jóbet az...  
fog jönni — h...  
midőn a béke...  
sulnak. S ak...  
béke áldásait...  
lettel fognak...  
nyezőkre!

A nemzetk...  
én fejezte be...  
szus munkálkod...  
nyújthatjuk:

Pratt B...  
elnöke, údvözöl...  
hogy a világ...  
álló békekongre...  
Ezután Pratt be...  
gresszus előök...  
megnyitotta. Ké...  
Anglia, Amerika...  
elnök kijelenté...  
hivta össze, nem...  
telylei fölépnt...  
menyek, czej...  
maguk számára...  
lekeztet arra, h...  
vitas ügyében...  
tük a háború...  
A más o...  
angol parlamenti...  
szedében megele...  
franciai tiltak...  
gyarmati politik...  
a németek is ele...  
melyeket Német...  
rónak.

A tárgyalás...  
osztrák küldött...  
melyekkel Europ...  
kat sújtják. Ern...  
rezolúciót fogad...  
a véleményben...  
risegéből szük...  
testvérisége, me...  
nosságot jelen...  
győződése, hogy...  
to, ha a nemzete...  
jak s egymáshoz...  
alkalmazzák.”

Desmouline...  
ség helyett szolid...  
vaztak.

A delutáni...  
tak, mely fölé...  
teni a koron...  
békéfen...  
után több határoz...  
ajánlja a történet...  
got világozták f...  
arról, hogy hábor...  
nélkül szoktak...  
A harmad...  
tanácskozott: 1...  
zenet felett, 2...  
a gyöngébb em...  
okai és azok meg...  
Az elnök ki...  
kai polgar, az el...  
Amerikában ez...  
Ott az elnöknek...  
hadat üzeni, mi...  
alávetni. Europ...  
s azért csak tau...  
ele terjesztett...  
Minden kor...